

ИСТОРИЯ ВАГАНОВСКОЙ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

По исторической справке: в 1923 году в селе Ваганово открыта библиотека, которая имеет освещение-керосинку, снабжается литературой, имеется мебель, отопление (печка). Библиотека занимает две комнаты в простой крестьянской избе. При библиотеке есть читальня. Так как большая часть населения была неграмотной, или малограмотной, то основная работа библиотеки была громкая читка периодики, литературы и обсуждение их.

Фонд библиотеки был около 200 книг и число читателей примерно 56 человек.

Особый подъем колхозов начался в 1936 году, окрепла материальная база, построили народный дом, так назывался тогда клуб. В нем выделили место для библиотеки, но в 1944 году это здание сгорело. Культуру в массы несли грамотные люди – это, в основном, учителя. Среди первых библиотекарей, которых вспоминают односельчане, была Баранова Тамара Афанасьевна, затем солдат, вернувшийся с фронта без обеих ног – это Васькин Дмитрий Васильевич. В 1951 году 4 колхоза села слились в один под названием – «Заря коммунизма», председателем был избран Дольский Петр Григорьевич. Приступили к строительству жилых домов, скотных дворов. В 1952 году появился новый деревенский клуб на 250 мест. Комнату выделили и для библиотеки.

Здесь начала работать библиотекарем Чибис Валентина Ивановна. Проработав, до 1962 года она вышла замуж и уехала. После её отъезда стал работать Перьяков Петр Ерофеевич. Библиотекари менялись часто в основном из-за низкой заработной платы и нехватки специалистов. В 1970 году в библиотеку пришла работать Ванисова Галина Андреевна, в 1972 году – Барыева Флюра Сунгатовна, в 1973 году – Дмитриева Зоя Дмитриевна, с августа 1973 года в библиотеку пришла работать Романова Татьяна Александровна, прибывшая на работу по распределению после окончания Кемеровского культпросвет училища. По итогам работы за 1974 год библиотека заняла, первое место среди библиотек района и библиотекарю Романовой Т.А. тогда присвоили звание «Победитель соцсоревнования 1974 года». После ее ухода в декретный отпуск в библиотеке работали: Волобуева Антонина Алексеевна, Губинская Надежда Анатольевна, Сорокина Зоя Владимировна, а в период с октября 1977 года по март 1980 вновь работала Романова Т.А., затем передала библиотеку Бура Антонине Юзефне. В 1978 году библиотека вошла в Центральную библиотечную систему.

С 1986 года работала Лебедева Галина Григорьевна, имеющая средне-техническое образование. Она прошла курсы повышения квалификации и работала на протяжении нескольких лет на «отлично», занимала призовые места «Лучшие среди лучших». В 1990 году была удостоена того, что ее занесли на Районную доску почёта.

Библиотека несколько раз меняла свое место: старый клуб, жилой дом, комната в старой школе, в здании администрации сельсовета. 15 марта 1988 года

– переезд в новое здание СДК, здание из стекла, бетона и мрамора. В постройке здания большая заслуга директора с/за «Вагановский» Алексашина М.Ф.

Библиотека с. Ваганово получила новое прекрасное помещение, где расположился книжный фонд абонемента, отдельно стоящий детский фонд; читальный зал, где выделено место для музейных экспонатов. Большие окна библиотеки выходят на восток, где шумит сосновый бор, а вокруг степи и поля совхоза «Вагановский».

С сентября 2010 года библиотека была передана Лефлер Наталье Евгеньевне. Она закончила заочно Кемеровский колледж по специальности – библиотекарь и продолжает все традиции, которая вела до нее Лебедева Г.Г. В библиотеке всегда шумно, многолюдно, здесь читают, играют и просто отдыхают читатели, жители села.

На сегодня фонд библиотеки составляет 11 тысяч экземпляров книг, бережно хранятся подшивки газет и тематических папок по краеведению.

В 2023 году здание Вагановского сельского Дома культуры находится на капитальном ремонте, а жители села, богатого своей историей, знатными людьми, ждут его открытия, в том числе и открытия обновлённой библиотеки.